

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Шпилёвой Анны Алексеевны на тему
«Формирование механизма управления государственной
образовательной политикой развития молодежного
предпринимательства», представленной на соискание учёной степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент
(экономические науки)**

Актуальность. Современная государственная образовательная политика способна активно адаптироваться к потребностям рынка труда и создавать условия для подготовки квалифицированных специалистов, способных реализовать свои идеи в виде успешных бизнес-проектов. Поэтому формирование эффективного механизма управления государственной образовательной политикой, направленного на развитие молодежного предпринимательства, актуально как для формирования предпринимательского мышления у молодежи, так и для создания благоприятной предпринимательской среды в стране.

В современных условиях ускоренного технологического прогресса молодежное предпринимательство становится важным элементом экономического и социального развития общества и наблюдается значительное внимание со стороны государства к поддержке молодежного предпринимательства, что свидетельствует о растущем понимании того, что молодежь является движущей силой для создания инновационных решений и новых рынков.

Таким образом, формирование механизма управления государственной образовательной политикой, ориентированного на развитие молодежного предпринимательства, представляет собой актуальную задачу, которое позволило выработать рекомендации по оптимизации системных подходов к образованию и предпринимательству и, в итоге, способствует созданию инновационного экономического пространства, где молодежь сможет реализовывать свой потенциал.

Научная новизна, теоретическая и практическая значимость. Теоретические концепции, разработанные в диссертации, способствуют углублению и расширению существующей теории предпринимательства, особенно в контексте развития молодежного предпринимательства как специфической формы экономической деятельности, а также в сфере государственной образовательной политики и ее механизмов. Данный фактор придаёт исследованию не только научную ценность, но и значимость для практического применения.

Практическая значимость данного исследования заключается в том, что предложенный автором механизм управления может быть использован при формировании стратегических планов по совершенствованию методов

поддержки и развития молодежного предпринимательства. Используемые в диссертации меры и подходы имеют особую актуальность для Министерства науки и высшего образования, Министерства просвещения, а также Федерального агентства по делам молодежи (Росмолодежь). Рекомендации автора могут оказать значительное влияние на образовательные организации и предпринимательские сообщества, способствуя тем самым росту социально-экономических показателей.

Обоснованность научных результатов. Информационно-аналитическая база данного исследования охватывает разнообразные источники, включая законодательные и нормативные правовые акты, аналитические материалы Правительства Российской Федерации, а также данные Министерства экономического развития, Министерства науки и высшего образования, Федеральной службы государственной статистики и других государственных ведомств. Такой широкий спектр источников свидетельствует о глубоком и всестороннем анализе, что позволяет точно отразить текущее состояние и перспективы развития молодежного предпринимательства в контексте государственной образовательной политики.

Применение корректных статистических и качественных методов анализа при обработке первичной информации обеспечивает высокую обоснованность и достоверность полученных результатов, что подчеркивает серьезный и методологически обоснованный подход автора к исследованию.

Кроме того, стоит отметить, что данное исследование вносит значительный вклад в формирование государственной образовательной политики в области поддержки молодежного предпринимательства. Информационно-аналитическая база, методологический подход и полученные результаты создают прочную основу для дальнейших исследований и практических инициатив в этой сфере.

Замечания. Наряду с положительными результатами исследования, в автореферате имеются отдельные недостатки. На мой взгляд, следовало бы более конкретно отразить влияние изменений в экономической политике на развитие молодежного предпринимательства и предложить стратегии взаимодействия с государственными структурами, а также текст автореферата мог бы быть дополнен предложениями изменений в законодательстве по вопросам развития молодежного предпринимательства и стратегии адаптации к новым правовым условиям.

Выраженные замечания не снижают значимости результатов, достигнутых автором, которые вносят значительный вклад в дальнейшее развитие молодежного предпринимательства и совершенствование системы управления государственной образовательной политикой. Научная новизна исследования детально представлена в тексте, что свидетельствует о полноте изложения материала и высоком уровне профессиональных компетенций соискателя.

